



小巷里冲进一个疯了似的男人

# 拿着菜刀连砍7人

事发鄞州古林薛家村 其中2名男童伤势较重  
嫌疑人赵某已被刑拘 据家属反映,他有精神病史

昨晚6时,天已经黑了,鄞州古林薛家冯家漕一条没有路灯的小巷里,人群三三两两聚在一起,低声议论着,间或有女人略带哭腔的尖锐声音响起。

即便在过去7个小时后,住在这里的人们还是难以相信中午发生的一幕:他们的邻居,一个50岁左右的男人,竟然挥舞着菜刀,一连砍伤了7个人。

据警方消息,7名伤者中2名是儿童,一名是15岁的未成年人,其余的都是成年人。

记者 石承承

幸存者(12岁的小姑娘):

“一个男人握着菜刀朝我冲过来”

12岁的小姑娘坐在房间的角落,默默地喝着饮料,眼神中流露出一丝胆怯和警惕。就在7个小时前,她经历了一场生死劫。

昨天中午11时左右,她和亲戚家的小孩在家门口玩耍。

一抬眼,她便看到对面地上躺着一个浑身是血的小孩。还没等她弄明白是怎么回事,只见一个男人握着菜刀,朝她冲了过来。

出于本能,她扭头就往房间里跑。而当时她的妈妈正在屋里,背对着门口烧菜。

几乎与此同时,她的爸爸应该已经从二楼正对着巷子的窗户看到了惊心动魄的一幕,冲了下来,一把拽过仍不明就里待在门口的亲戚家的小孩,跑进屋里,关上房门。

这一关,救了两个孩子,甚至一家人的命。

目击者(62岁的叶师傅):

“妻子跪在地上抱住他的腿阻止”

“如果有3个男人,说不定就能把他弄倒。”62岁的叶师傅就住在小姑娘家的斜对门,回想起当时的一幕,他仍惊魂未定。

当时,他正在屋里吃午饭,听到外面很嘈杂,还以为是有有人吵架,便拉开门想去看个究竟。

门刚拉开,他就听到对门有人在二楼冲他喊:“砍人了,别出来。”

此时,他的目光已经落在了斜对门的地上,倒着一个浑身是血的小孩,看起来四五岁的样子。

还没等他看清那是个男孩还是女孩,一个男人已经挥舞着菜刀冲了过来。他下意识地抓过一旁的扫帚。男人太凶猛,他一下慌了神,转身跑进屋里,关上门。

“别过来,别过来。”透过窗户,他看到对面二楼有人冲着巷子口喊。

巷子口,一名女子骑着电动车进来,应该是中午下班回家吃饭的。女子压根没有意识到巷子里发生了什么,照旧往里开。

“不要再砍人了。”他看到砍人男子的妻子跪在地上,一把抱住男子的腿,想要阻止。男子很壮实,一把把妻子推开,上前揪住骑电动车的女子的头发。男子拖着女子往前走了两步,抬手就砍了下去……

女子很快就没了动静。

10多分钟后,女子的丈夫也下班回来。这时,砍人男子已经被警察带走,巷子里一片狼藉。而他甚至都没能认出来那个满脸是血、趴在地上一动不动的女子,正是自己的妻子。

伤情 &gt;&gt;&gt;

两男孩一个被砍4刀一个被砍6刀

在市妇女儿童医院儿科重症监护室门口,53岁的安徽人老陈眼里噙着泪水,衬衫上到处可见干透的血迹。他4岁的孙子被砍4刀,正躺在重症监护室里,生死未卜。

“医生说瞳孔不放大就没事,瞳孔放大就没了……”他无力地摊了摊双手。

事发时,正值吃午饭,他住孙子嘴里塞了一口饭,孙子就跑出门去了。这是很寻常的事,他也没有当即追出去。

“你孙子被人放倒了。”住在巷子口的邻居匆匆跑进来冲他大喊。

他当时就懵了:这前后不过一分钟啊。

他赶紧跑出去,只见孙子跪在地上,头上

全是血,一动不动。

“你们帮我报警,叫救护车。”他跪在孙子旁边,冲四周喊着。

他看到砍人的那个男人,当时正追着一个女人砍。当下心慌,他抱起孙子赶紧跑回家。

他不知道这十几分钟是怎么熬过来,想哭却怎么也哭不出来,拼命用衣服去堵孙子头上的伤口,却好像怎么堵也堵不住。

救护车还没来,他等不及了,抱起孙子,一路狂奔,一直跑到薛家南路上,拦了辆出租车,去了医院。唯一给他一点安慰的是,一路上,孙子的手还是热乎的。

一旁,49岁的河南人陈师傅欲言又止。如果没有发生意外,吃过午饭他本该带着5岁的孙子出去玩的。而现在,孙子躺在重症监护室里,医生已经下了两次病危通知单。

昨天中午11时30分左右,他给家里打电话,让妻子把孙子带到他工作的地方来。挂了电话,他妻子给孙子洗了把脸。就在她正准备给自己洗脸时,外面传来一阵嘈杂声,孙子好奇,飞似地奔了出去。

陈师傅的妻子追了出去,一时着急,没有带眼镜。这对于眼睛近视的她来说,很不方便。

兜了一圈,没找到孙子,她觉得不对劲,赶紧回家戴上眼镜,再出来找,一眼就看到趴在地上的孙子。

陈师傅说,孙子被砍了6刀,后脑、脸颊、手臂……刀刀伤筋动骨,“医生说即便命保住了,以后肯定会有后遗症……”

最让他难过的是,儿子儿媳都在河南老家,他们在这边带孙子,“你让我怎么跟儿子交代?”

砍人者印象 &gt;&gt;&gt;

“平时极少说话,看起来不凶”

事情发生得太突然,住在这里的人们怎么也没想到,会有这样一场飞来横祸。

叶师傅说,行凶的赵某是安徽人,50来岁,比他早搬来冯家漕,就住在事发小巷里。赵某跟妻子、儿子一家三口靠收废品为生。赵某个子不高,但挺壮实,“平时极少说话,但看起来一点都不凶,干活挺勤快,好几次都看到他在家门口扫地”。

在陈师傅的印象中,赵某跟家人的关系应该还不错,没有听到过他们有吵架。赵某跟儿子平日像哥们一样,会开玩笑。

事发时,这个普通得不值一提的男人却像发了疯一样,见人就砍。甚至赵某追到一户人家,将一条被关在门外的狗也一刀砍死了。

还有人说,赵某尽管胡乱砍人,对上前来劝架的妻子,还有一旁的小孙女,却是记得清清楚楚,没有伤到他们。

再多的,他们也说不上来了。冯家漕地处城乡接合部,村子里随处可见拆得七零八落的房子。住在这条巷子里,多是外来务工人员,今天来,明天走,彼此之间多半也是点头之交。

警方通报 &gt;&gt;&gt;

家属反映嫌疑人有精神病史

10月18日11时36分,市公安局110指挥中心接报警称:鄞州区古林镇薛家村冯家漕自然村有人持刀伤人。接指令后,公安武装机动巡逻警力立即赶赴现场,将犯罪嫌疑人赵某(男,50岁,安徽人,暂住古林镇薛家村冯家漕自然村)抓获,并协助120将受伤人员送至医院。

目前,犯罪嫌疑入赵某已被依法刑事拘留。据其家属反映,赵某有精神病史。经全力救治,7名受伤人员中2名儿童伤势较重。案件正在进一步侦查中。

## 公积金管理中心上门服务

位于江北区的恒威集团是一家劳动密集型民营企业。近年来,随着产业升级和经营多元化,员工队伍不断壮大,每月公积金办理业务量较大。上周五,市住房公积金管理中心特意上门为恒威集团及其旗下企业办理收件业务,并为该企业职工提供了现场政策咨询。在此之前,该中心还在办事大厅为恒威集团开设了专窗服务。

为了方便企业和职工办理公积金相关业务,市住房公积金管理中心专门推出了上门服务的措施。

这个服务主要针对两类对象:对有大量职工(300人以上)办理新增、提取业务的单位,可预约上门办理业务;另一类对象为有特殊情况的职工,如重病在床、行动不便的退休职工或账户已封存的职工,也可上门办理相关手续。

此外,对于业务量较大、业务较复杂



恒威集团员工在咨询如何提取公积金。

的单位,可通过预约登记的方式,约定单位经办人员定时到指定窗口办理预约业务,也就是专窗服务。

预约这些服务,企业和职工可以拨打电话:12329。

记者 林伟 通讯员 秦玲琳

第七届中华慈善节“微孝公益行动”

全城征集温暖生命的

全城热议“微家书”

一封微家书,倾吐思亲情,有爱就要说出来。重阳节来临之际,由宁波日报报业集团联合中华慈善节组委会发起的“微家书”创作大赛,得到读者和网友的热烈回应。到昨天下午,中国宁波网和甬派已从投稿中选登了近百封微家书。

收到的作品中,读者和网友透过温暖的文字,晒出封存在内心的感动;有表达对父母的感激和歉疚,有对逝去亲人的无比怀念,也有对日后尽孝的承诺。这些家书道出了天下子女的心声。

一位叫阿斌的读者说:“父亲需要的不是拐杖,而是亲情,陪伴才是最大的尽孝。”

妈妈,请不要离开我们!

最爱的妈妈:

您好!我的噩梦从2015年5月1日开始了!您毫无征兆地生病了,而且是一场如此毁灭性的重病——急性髓系白血病。

我以前总是天真地以为,我还有很多很多的时间去尽孝,不急乎现在,妈妈可以一直陪着我,陪着我们所有的人,可是现实却给我一个重重的耳光。如果可以用我20年甚至30年的生命,去换回您的健康和相伴,我宁

愿折寿,只为您!

作为一个女儿,我如此不孝!到如今还没学会独立生活,一直在“啃老”,让您照顾着,总以为有您在,一切都可以帮我分担。现在,我和爸爸只能每天以泪洗面,手足无措。

“子欲养而亲不待”,人世间最大的悲哀莫过于此。妈妈,您一定要挺住!我们一家人开开心心地一直走下去!

您的女儿:莉  
10月16日

不再让等待成为遗憾

亲爱的外婆:

不会忘记。三年前的那个早上,接到电话说您身体不适。我说争取晚上早点下班去看您,殊不知,这一次,已不同。

我知道那天您在等我,却不让妈妈给我打电话,生怕耽误我的工作。然而,您的这一等,却成了我今生最大的遗憾。

外婆啊,您可知,您给了我那么多美好的记忆:您那对长满老茧的手,做出了世上最美味葱烤大排;您总是毫无理由

地袒护、助长着我的任性乖张。村口,我们用大米换麦芽糖、爆米花;夏夜,我们摇着蒲扇,细聊那些往事。

记忆的河流,缓缓流淌,却丰富和滋养着我的生命。以前,总认为很多事,今天没做完,明天可以继续;很多人,今天道了别,明天还能见。殊不知,一刹那的转身,就会改变。快重阳了,外婆,我又想您了……

外孙女:小培  
10月17日